

Frente a todas las maniobras levantemos aún más alta la bandera de resistencia

España no reconoce ningún acuerdo de los invasores y sus amigos

CHAMBERLAIN ha llevado al Parlamento inglés la cuestión de la entrada en vigor del pacto angloitaliano. Insiste así en ejecutar los planes que, juntamente con los de Mussolini, fueron trazados en Roma el mes de marzo pasado.

Poner en vigor el pacto entre la Gran Bretaña e Italia significa, en primer lugar, la continuación de la política de Munich, encaminada a marchar con las cuatro potencias de cuya voluntad solamente los fascistas de Roma y Berlin sacan partido. Antes recibió Hitler la tajada checoslovaca; ahora llega el turno a Moscú. El pacto que se le va a servir está constituido por una serie de puntos estratégicos del Mediterráneo, del canal de Suez y por Abisinia. Por este país, ya que el reconocimiento oficial de la conquista ha de significar abrir la puerta para que los capitales británicos colaboren con el fascismo en la colonización de aquellas tierras y en el sojuzgamiento de sus habitantes.

Fortalecidos de esta forma, los invasores italianos recibirán ayuda — por parte de Chamberlain, pero no del pueblo español — el derecho de mantener sus tropas en España hasta la terminación de la guerra. Y no es demasiado aventurado suponer que las negociaciones celebradas en Londres y Roma hayan servido también en el silencio, no solamente de algunos detalles de la guerra sino de la guerra misma.

Chamberlain quiere fortalecer la moral de nuestra patria la ayuda de un triunfo. Se ha que la decisión del pueblo español no permite (s). Y quiere frenar la moral de resistencia y de victoria de España concediendo los beneficios del pacto angloitaliano a Mussolini, primero, y desistiendo de impedir a la República toda relación comercial.

Los financieros de la Gran Bretaña y de Francia arriesgan en sus propósitos de estrangular a la República española. Pero el jefe

del Gobierno, doctor Negrin, ha salido al paso de ellos hace pocos días. «Venceremos en breves — decía — si se nos hace justicia; en meses si se nos sigue poniendo obstáculos; en años quizá, tras una lucha épica, a ser preciso en calles y encrucijadas, si se intentara asfixiarnos».

Junto con el Gobierno de la República (Pasa a la página siguiente)

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, uníos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA S.P.C.

A o II (Cuarta época) Núm. 326

Sábado 5 de noviembre de 1938

Se van los internacionales...

Por JUAN VAREA

Intimamente ligada a la historia de la contribución de Albacete a la guerra, formando parte de su propia vida de cooperación y sacrificio en nuestra lucha épica por la independencia, se encontrará siempre la propia historia de las Brigadas Internacionales.

Por todas las riscones del mundo, los camaradas que van a ocupar nuevos puestos en la lucha contra el fascismo, volverán a repetir el nombre de nuestra ciudad, recordándolo como primer punto donde aprendieron a conocer la gran tragedia española y se capacitaron para combatir más intensamente a los estados totalitarios que extienden la laceración de la esclavitud en sus países.

Vinieron a nuestro suelo en la más recia de la lucha; en instantes trágicos; en circunstancias en que el fascismo consideraba a Madrid como su presa más segura y, con su cooperación personal, nos hicieron formar conciencia clara de un nuevo mundo de felicidad y solidaridad.

Verdaderos Voluntarios de la Libertad, trajeron a los españoles el abrazo fraterno de otros obreros del mundo que, desde más allá de las fronteras, sentían nuestra causa como su propia tragedia.

Y ahora... marchan. Cumplie-

ron en nuestra nación su misión histórica; nos dieron pruebas palpables de lo que significaba la solidaridad internacional; comprendimos con su ejemplo el verdadero valor de la disciplina y el mundo entero vió por primera vez a hombres de diferentes razas, de distintas lenguas, de partidos y organizaciones también diferentes, unidos en férreo lazo ante un enemigo común.

Algunos se han hecho carne de nuestra propia carne y quedan para siempre en el suelo que supieron hacer su patria, al sacrificarle todo lo que eran. Los demás volverán algún día para compartir con nosotros la felicidad del triunfo y las tareas de la reconstrucción de nuestro suelo.

España, nuestra República, nuestro Ejército, han sido más

(Pasa a la página siguiente)

CARTA ABIERTA

A las camaradas del Partido Socialista

Hemos recibido para su publicación, la siguiente carta abierta de la Agrupación de Mujeres Antifascistas:

La Agrupación de Mujeres Antifascistas de Albacete a las camaradas del Partido Socialista:

Estimadas compañeras, salud.

Al celebrar nuestra Asamblea, en la que figura en un punto del orden del día elegir nueva dirección, insistimos una vez más en rogáros que enviéis vuestra representación oficial por entender nosotros que han de ser las mujeres las que, uniendo todo esfuerzo, trabajen intensamente para conseguir la unidad de todos los luchadores honrados que dan su vida por la independencia de España. Que esta unidad ha de tener su aspecto principal en la A.M.A. que, como sabéis, es una organización amplia que basa sus principios en la lucha por conseguir la total emancipación de las mujeres al margen de toda hegemonía de partidos políticos.

Nos sentimos muy satisfechos con vuestra presencia y, esperando así lo hagáis, os enviamos un fraternal saludo antifascista.

Por la Agrupación:
La Secretaria General.

A Franco no le quiere ni Cambó

El líder de la Lliga condena a los fascistas y a su «generalísimo»

BARCELONA. — 4. Sección de prensa. El día 2 de este mes. Com-

bó vive que en el extranjero desde que comenzó la rebelión, se ha convertido en un antifascista furioso. Los más acérrimos enemigos del que fué líder de la Lliga, son los falangistas que aprovechan toda la oportunidad para atacarle. Cambó va a publicar un libro en el que condena la actuación de Franco y su régimen. Recientemente, al ser visitado por una destacada personalidad manifestó que eso era en el triunfo de Franco y que en todo caso desde luego no sería él quien diera paz a España. Respecto a las cualidades militares de Franco dijo que era un mal comandante de Estado Mayor. — Pegas

La zona facciosa es un desastre moral y económico

Así lo han confirmado tres frailes argentinos

BARCELONA. 4. — Tres frailes capuchinos procedentes de la República Argentina, han permanecido 90 días en la zona facciosa. Al entrar en territorio francés, han manifestado: En la España detentada por Mussolini el desenfreno es espantoso y las costumbres han llegado a una proporción repugnante que que el moral no se encuentra. La España que hemos visitado y que sufre el mismo tipo de Franco, es una zona de un desastre moral y económicamente para siempre. El estado de desastre, por todos los medios administrativos, estables el triunfo del pueblo republicano, el gobierno democrático, dentro de la cuarta iglesia puede tener un papel muy importante.

No hay respeto en la zona facciosa para la religión. Los frailes — han estado celado a muchos sacerdotes que no hicieron otra cosa que cumplir con su deber. En Ceuta ha comparecido 44 de ellos ante un Consejo de Gue-

Partido Comunista de España

COMITE PROVINCIAL DE ALBACETE

Los días 6 y 7 del corriente en los locales del Comité Provincial, se celebrará un

PLENO PROVINCIAL AMPLIADO

donde se estudiará la situación actual de nuestra guerra de independencia y perspectivas que se nos presentan para lograr la victoria.

NOTA.—A este pleno deben asistir, sin falta, los secretarios generales de los Comités Comarcales

Mujeres todas de Albacete!

La A. M. A., os llama a una gran Asamblea que tendrá lugar, hoy día 5, en nuestro domicilio social Feria 7, para discutir las grandes tareas que incumben a las mujeres en esta tercera Campaña de Invierno, con el siguiente orden del día:

- 1.º Informe General de la A. M. A., sobre la Campaña de Invierno y las tareas del campo.
- 2.º Comedores Infantiles y problemas de Abastecimiento.
- 3.º Tareas a realizar.
- 4.º Nombramiento de nuevo Comité y Comisiones.

EL COMITE

Nuestras fuerzas afianzan su resistencia en nuevas posiciones

La aviación republicana no encuentra enemigo

Parta de Guerra del día 3 EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona de Pinel, nuestras tropas en frente y profundidad muy limitados, se replegaron en la tarde y noche de ayer, ordenadamente, sin pérdida de hombres ni material, para mejorar sus posiciones tácticas y la línea prevista por el mando, en la que prosiguieron hoy su heroica resistencia, infligiendo durísimo quebranto al enemigo, que apoyado intensamente por la artillería y la aviación italo-germana atacó sin cesar en el sector de Salvaterra.

Nuestros aparatos de bombardeo actuaron eficazmente, batiendo con precisión importantes concentraciones enemigas. Las escuadrillas de caza intentaron durante toda la jornada entablar combate con los aviones de la invasión, patrullando sin novedad y regresando indemnes a sus bases.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la noche de ayer un hidro alemán bombardeó San Vicente de Cal-

Los católicos empiezan a comprender cual es su sitio

BARCELONA, 4.—El diario francés «Ce Soir» publica un telegrama fechado en Londres en el cual se dice que según el «Daily Telegraph» las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y la República española se han restablecido. El padre M. Salvador, vicario general de Tarragona y administrador apostólico de la diócesis de Lérida ha llegado últimamente a Italia con un pasaporte diplomático de la República española.

En Roma el padre Salvador ha visitado al Cardenal Vidal y Barraquer, pasando a informar a continuación al Vaticano de la situación religiosa en la España republicana. Febus.

Consejería Municipal de Abastos

PIENSOS PARA CERDOS

Previa presentación de cartilla se expenderán hoy día 5 en las siguientes expendedorías.

1.001 al 1.050, Aurelia Martínez, calle Nicolás Salmerón; del 1.051 al 1.100, Ambrosio García, calle Nueva 32; del 1.101 al 1.150, Hermilio Berruga, calle Perla; del 1.151 al 1.200, Antonia García, calle Perla.

CEBOLLAS PARA MATANZA

Se pone en conocimiento del público en general que hoy día 5 se repartirán en esta Consejería, previa presentación de la cartilla de pjeaso, cebolla hasta el número 4.000.

deis. Hoy, la aviación de los lavadores bombardeó Cartagena, Aguilas, Alcaudete y la zona costera septentrional de Cataluña, adentrándose los trimotores italianos en territorio francés, donde viraron rumbo a su base de Mallorca.

Todas estas agresiones ocasionaron muertos y heridos entre la población civil.

Hechos y hombres DEL JARAMA

De «Mundo Obrero»

«FARIÑA» Y LA MAXIM

¿Quién no conoce hoy en todo el frente del Jarama al sargento «Fariña», de la segunda compañía de la 18 Brigada? La historia de «Fariña» y su Maxim circula de boca en boca. Se ha hecho famosa. Y, sin embargo, Blas Paraiso —como se llamaba antes, dice él— no le da importancia.

El mismo día 24, después de la preparación artillería, el enemigo atacó violentamente por el flanco derecho de su compañía. «Fariña» estaba en el fortín, junto a su máquina. A las primeras ráfagas se dió cuenta de que la visibilidad no era perfecta. Había puntos muertos, por donde el enemigo se filtraba velozmente. Mientras el sargento Joaquín Pérez, con un grupo de fusileros, contenía el avance, «Fariña», junto con los servidores de la Maxim sacó la máquina del fortín, lastimándola fuera de la trinchera. Allí, a pecho descubierto, la máquina y el hombre contemplaron en silencio el avance del enemigo. Se adelantaban en pelotones dos compañías de regulares. Venían arrastrando el fusil por las matas secas, con el cuerpo encorvado. «Fariña» ino ocasionó su máquina por última vez, y un traqueteo convulsivo hizo vibrar la tierra y el aire. Al poco rato no se veía ni un fez rojo por toda la llanura. La Maxim había dado cuenta de las dos compañías.

Mientras los camilleros se llevaban a Rafael Hernández, el cabo herido de un balazo, «Fariña» y el primer proveedor, Emiliano Moreno, se miraban con alegría frenética entre el estruendo de la batalla que se conía por el flanco derecho. ¡«Pa» que aprendan!—gritaba «Fariña».

MORENO

Un avión de transporte se estrella en Jersey

LONDRES, 4.—El avión de transporte del servicio del canal, ha caído en Jersey. Hay trece muertos.—Febus.

Chamberlain y Halifax visitarán París

PARIS, 4.—Ha última hora de la tarde se ha dado a conocer que el Gobierno francés ha invitado a visitar París, al jefe del Gobierno y al Ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra. Chamberlain y Halifax han aceptado la invitación anunciando en viaje, en unión de sus hijas, para el día 23 de este mes.—Febus.

Gran Partido DE FUTBOL

Se celebrará el domingo, entre Sanidad militar y Una selección de Almansa

desempate del encuentro celebrado en Almansa el domingo pasado.

A beneficio de la campaña de invierno

Se van los internacionales...

(Viene de la página anterior) fuertes con ellos; pero la recia voluntad del español no se debilita con esta separación. Estamos convencidos del triunfo y nuestra fe es inquebrantable para seguir luchando, incansablemente, mientras quede un invasor en nuestro suelo. Lo piden esos mismos muertos que ellos dejaron, nuestras mujeres e hijos, los mutilados y heridos que serán en todos los continentes paladines de nuestra causa. Lo exigimos los españoles que no sabemos de capitulaciones ni de esclavitud.

Pueden marchar, convencidos de que sabremos vencer. Entre nosotros queda patente el ejemplo de su unidad y todos los esfuerzos que realizamos deben dirigirse, en lo sucesivo, a afianzar más la nuestra. Los que hoy quedan en las trincheras de la libertad española no recono-

PÉRDIDA

de una cartera en la calle de San Agustín (Esquina Caldereros), con documentación del Cuerpo de Seguridad. Se gratificará a quien la presente en el Cuartel de Seguridad, calle de Caldereros.

Los festivales de hoy

Organizados por la Comisión Provincial Pro Campaña de Invierno, se celebran hoy, tarde y noche (a las seis y media y a las diez) en el Teatro Circo, dos magníficos festivales para recaudar fondos con destino a mitigar el frío a los combatientes, a los evacuados después, y los necesitados en general.

Acusará la popular compañía de éxito «Labs» y su cook-tail espectáculo.

Localidades en taquilla.

Frente a todas las maniobras...

(Viene de la página anterior) pública se halla nuestro pueblo dispuesto a hacer frente a todas las consecuencias de esta situación. Pero que se halle decidido a ello no quiere decir que sea los actuales momentos con un estocismo pasivo.

La voluntad de vencer no es suficiente sino se acompañada de una tensión de las energías en el esfuerzo común para lograr la victoria.

Frente a las ayudas que los invasores reciben de sus lacayos de Inglaterra y Francia, nuestro pueblo afirmará cada día con mayor fuerza su unidad frente a los extranjeros que han hollado el suelo de la patria. La resistencia de la República será cada vez más activa e inquebrantable. La capacitación técnica y política del Ejército popular, su actuación heroica y activa para defender cada posición, cada sector, cada frente, será reforzada hasta los límites requeridos por el volumen de los ataques diplomáticos.

Particular atención merecen los aspectos económicos de nuestra

resistencia. Las amenazas que se ciernen sobre la República han de ser vistas en todo el territorio leal como un llamamiento permanente a movilizar rápida e intensamente todos los recursos de nuestra zona. El Gobierno de unión nacional contará para regular esta política con el apoyo de todos los españoles que por encima de todas las consideraciones colocan la causa de la independencia nacional.

ESTAMPA

Baraja de Se cyea en todos los labios. Cada cual tiene un motivo para recordar una de las fechas que coinciden en estos días. Y hay motivos a todas generales para recordárselo.

En noviembre, precisamente en estos días, el pueblo español pasaba por los momentos más difíciles para su independencia y para su libertad. No teníamos Ejército. Había, sí, unos puñados de héroes—milicianos gloriosos—que se habían batido para sofocar la insurrección y detener a los rebeldes—cuando solo había rebeldes—en el Guadarrama, en Extremadura, en Andalucía y en el Norte, en los campos de Aragón.

Fero llegó la invasión con sus tanques, sus aviones, sus armas, municiones y hombres en masa. Y entonces, aquel pueblo alzado en guerra por su defensa era impotente para contener solo con su entusiasmo y sus pechos de fe henchidos, descubiertos al aire y al sol. Y la invasión llegó a Madrid.

Pero en estos días precisamente—todos los recuerdan, cada uno con la anécdota de una escena vivida—llegaron unos hombres llenos de voluntad y por su amor a la paz, a la libertad y a la causa del antifascismo, que hablaban distintos idiomas...

Ellos transformaron la moral de derrota en fe de victoria. Y a su lado, todo Madrid alzado en pie de guerra, dijo: ¡NO! Y no pasaran de sus puertas.

Allí se salvó la República, se salvó España y la independencia de todos los españoles.

Esa fecha, 7 de noviembre, llega ahora. Llega con la coincidencia de otra—en el año 1917—en la que por resistencia igual, el proletariado ruso, que tanto nos ayudó, logró su victoria. Y llega, coincidiendo también, con la fecha dolorosa de la marcha de aquellos que ayudaron, y tanto, a que Madrid fuera inexpugnable.

Muchas fechas son y todas de recuerdo precioso. En todos los labios están. Su recuerdo es la Estampa del día. Su recuerdo es también inyección de superiores energías, dispuestas a seguir adelante hasta la expulsión a los invasores y la conquista definitiva y firme de la independencia y la libertad de los españoles.